
Procès-verbal du Conseil d’école du Mardi 10 novembre 2020 

Etaient présents :  

Les enseignants : Mmes Adrot, De Abreu, M. Coustillet, Mmes Betbeder, Geffray, Gomes, Marchand, Eggen, Grand, 

Barillet, Schlayen, Sghaier, Lekbir, Aiachine 

Les parents d’élèves : Mmes Darbas, Ramos, Chebili, Araujo De Almeida, Bortoli, Dos Santos, Martin, Orchilles 

Représentant de la Mairie : Mme Coetmeur, maire adjointe, Mme Deschateaux, Responsable du service scolaire 

Représentante de l’Inspection : Mme Robin. 

Représentante de la garderie : Mme Thor. 

Excusés : Mme Behary, inspectrice de l’éducation nationale 

 

Ordre du jour : 

Merci à Mme Eggen qui a accepté que M. Coustillet récupère l’ordinateur de sa classe. 

La mairie envisage d’équiper les ordinateurs de directions de webcams et d’enceintes. 

Hommage à Samuel Paty : L’ensemble de l’équipe pédagogique regrette de ne pas avoir pu bénéficier d’un temps 

d’échange afin de lui rendre hommage. 

 Désignation du secrétaire de séance : Mme Grand 

 Rappel de la confidentialité du conseil d’école : ce qui est dit, en particulier pour les noms cités, doit rester au 

sein du conseil d’école. Les parents élus représentent les autres parents et se doivent d’être discrets.  

Mme Robin excuse l’absence de Mme Behary (inspectrice de l’Education Nationale) et se propose de répondre aux 

éventuelles questions. 

Mme Saad demande le ressenti des enfants par rapport à l’hommage à Samuel Paty. 

Réponse : les enfants avaient des informations diverses. Nous ne sommes pas entrés dans les détails. Tous les 

enseignants ont eu des retours différents des élèves. Le message principal a été qu’un enseignant a été tué pour avoir 

fait son travail. C’est un travail qui va se faire tout au long de l’année dans les cours d’EMC. 

 

Sujets concernant la commune 

 

1. Retour sur les travaux et aménagements réalisés cet été dans l’école. 

 

La salle des maitres a été aménagée pour devenir une classe l’an prochain, la nouvelle salle des maitres est utilisée par 

le périscolaire de Ferry 2 et par M. Hochet (enseignant spécialisé) ainsi qu’une codeuse pour une élève sourde.  Il y a 

déjà eu un problème de fuite dans cette salle. La salle informatique actuelle sera peut-être transformée en salle des 

maîtres. L’escalier de secours a été posé et est maintenant sécurisé.  

 

2. Point travaux à venir : présentation du projet d’extension du groupe scolaire Jules Ferry. 

Il devrait y avoir une ouverture de la 14ème classe l’an prochain.  Prévision de 366 élèves pour une ouverture à 358. 

Est-ce que les travaux d’extension sont toujours d’actualité ? Réponse : la mairie fait un audit dont elle aura les 

résultats en janvier pour prendre des décisions sur les 10 prochaines années. Il y aura des temps d’échanges avec les 

écoles. Ce serait prévu pour 2022. 

Quand aura lieu la commission gros travaux ? En janvier 2021 

 

 

 

 



3. Point crédit de fonctionnement pour l’année 2020/2021. 

2019 : 11 200 € pour l’achat de fournitures (via Pichon, NV Buro et Majuscule) et 5 100 € pour l’achat de livres via 

Atout papier, (fournisseurs choisis par la CALPE) soit 47 € par enfant.  

2020 : 10 890 € et 4 950 €   base de 330 élèves nous en avons 350 à ce jour. Ce serait bien d’anticiper ou de 

réajuster. 

Délais : les enseignants ont appris le 10 septembre qu’ils devaient finaliser les commandes pour le 14 septembre. 

Des collègues ont été nommés fin août et ont su leur effectif définitif début septembre. 

Les communes voisines demandent de finaliser fin octobre.  

Les commandes sont assez complexes à faire car des références ne sont pas accessibles, il est compliqué de savoir 

quelles références sont disponibles sur quels fournisseurs. Les enseignants aimeraient que ce soit simplifié en termes 

de nombre de fournisseurs. 

Réponse de mairie : nous sommes tributaires des marchés et nous ne pouvons pas y faire grand-chose. Il y aura peut-

être des changements l’année prochaine. La mairie aura un dialogue avec les directeurs. 

Les enseignants indiquent qu’ils ont besoin de quelques semaines en septembre pour identifier les besoins des élèves en 

termes de différenciation, et donc de commande spécifique. 

Investissement : l’école est en attente de matériel pour les classes. 

Réponse : les demandes ont été faites. La mairie est en attente du budget. Si c’est acté, ce sera dans le budget de 

2021 et les achats pourront être fait dans le 1er semestre 2021. 

Petit matériel : 400€ : achat de matériel d’EPS (ballons en mousse, sifflets). Bureau : 100 €  

L’école a décidé de proposer une liste de fournitures à acheter par les parents (contenu trousse, pochette à rabats, 

cahier de textes, ardoise) selon le niveau de classe.   

Matériel pour les enseignants : Les enseignants ne peuvent pas commander du matériel pour le travail en distanciel :  

clé usb, cartouche d’encre… 

 

4. Cantine :  

✓ Point sur les effectifs et sur le fonctionnement des services (roulement, durée, etc.). 

✓ Présentation du calendrier des activités proposées cette année pendant le temps du midi. 

Travail sur le gâchis à l’école en lien avec le projet éco-école de l’école action déchets. 

✓ Commission menu : calendrier des réunions et nomination des membres de la commission. 

 

Réponses de Mme Van Assche Cindy au sujet de la cantine et de l’étude : 

Cantine : 

 

- En temps normal, nous avons une moyenne de 270 enfants, encadrés par 10 animateurs plus la responsable. 

- Le repas est organisé en self. Il y a un roulement par niveau qui tourne tous les deux jours. 

- Les enfants prennent leur plateau, l'entrée, le plat et le dessert, les couverts sont mis dans les serviettes et donné 

par l'animateur du point chaud pour éviter que les enfants touchent plusieurs couverts en même temps. 

- Les CP mangent à 12h30 max.  

- Il n'y a pas de calendrier d'activités mais un planning de roulement concernant le terrain de foot et le basket. Des 

jeux sont mis en place régulièrement dans la cour (tennis, balle assise, balles aux prisonniers, tir à l'arc...) 

- Les éducateurs sportifs interviennent 2 fois par semaine sur les périodes entre septembre et la Toussaint ainsi 

qu'entre Pâques et fin d'année. 

 

Depuis la rentrée de la Toussaint, 

- Les conditions du protocole sanitaire font que, nous avons organisé le temps de cantine en 3 services pour une 



moyenne de 250 enfants. 

- Avec l'accord de Mr Coustillet et de l'équipe enseignante, nous avons eu l'accord pour récupérer le 1er service dès 

11h30. 

- Les plateaux sont directement mis sur la table, les enfants n'ont plus qu'à s'installer. 

- C'est un temps très rapide, les agents doivent nettoyer toutes les tables entre chaque service mais les enfants ont 

en moyenne 30 minutes pour manger. 

- Dans la cour, les enfants sont dans des zones respectant leur niveau (CP avec CP etc…). Un animateur par zone, il y 

installe toutes sortes de jeux pour que les enfants puissent s'amuser. 

Les enfants ne sont pas en quinconce sur les tables de cantine, car ce n’est pas possible. 

 

Question de parents : il y a des retours des enfants qui disent (surtout en début d’année mais aussi depuis la rentrée 

de la Toussaint) ne pas avoir assez de temps pour manger leur repas. 

Réponse de la mairie : les parents sont invités à venir observer le temps de cantine (2 à la fois). 

Les CP sont toujours soit sur le 1er soit sur le 2ème service. 

 

2 agents des services sport et culture viennent en plus pour désinfecter les points contacts. 

 

Commission menu : y a-t-il un calendrier ?  

Réponse : 1 parent FCPE de JF2 va participer à la commission menu du 16 novembre. 

 

 

5. Etude : Point sur les effectifs (nombre d’enfants par surveillants). 

3 études sur JF1, entre 10 et 15 élèves par étude. 

- Une moyenne de 85 enfants répartis entre Jules ferry 1 et Jules Ferry 2.  

- Les deux écoles sont séparées pour ce temps. 

- Il y a 6 études, 3 de chaque côté, avec une moyenne de 15 enfants par étude et encadrée soit par des maîtresses soit 

par des étudiants. Les niveaux sont brassés mais pas les écoles. 

 

Ne pas hésiter à dire aux parents d'appeler le portable de la cantine/accueil de loisirs pour toute information 

complémentaire 06.74.43.04.77 

 

6. Ramassage scolaire : les parents demandent à la mairie de sécuriser les arrêts de bus. Notamment l’arrêt de 

l’avenue Gabriel Péri où la circulation est dense, et les enfants sont nombreux à monter et à descendre à cet 

arrêt. A ce jour, il n’y a aucun passage piéton autour de cet arrêt pour ralentir la circulation et traverser en toute 

sécurité. 

Réponse : la mairie souhaiterait prendre rdv avec Mr Coustillet pour faire le tour de l’école et voir ce qui pourrait 

être amélioré le 7 décembre.  

Les arrêts de car sont zébrés. La mairie se déplacera pour voir s’il manque un passage piéton. 

 

Pb de sécurité signalé au niveau de l’école : sur le petit parking en face de l’école, il y a des véhicules qui font des 

marches arrière ce qui peut être dangereux pour les enfants. Plusieurs voitures se sont trouvées en difficulté à cause 

du plot en ciment sur ce même parking.  

Il y a beaucoup de voitures dans la rue aux moments d’arrivées/départs des enfants. 

 

Un circuit pédestre et/ou une piste cyclable pourraient être envisagés afin de désencombrer la rue. 

   

7. Equipement des classes, travaux 

2 V.P.I.  (Vidéo projecteur interactif) ont été installés classe 4 et 11. 

Les classes disposent de clé 4 G afin d’avoir accès à Internet avec le VPI. 



Les enseignants équipés sont satisfaits et remercient la mairie. La formation est intéressante.  

Travaux : Classes à 32, 350 élèves, il manque des tables pour les élèves. 

Réponse de la mairie : il faut en récupérer sur d’autres écoles, cela devrait être fait. 

L’école va élaborer un DUERP (Document unique d'évaluation des risques professionnels). 

 

Sujets concernant l’école       

  

01     Point COVID 19 

Point sur le niveau des élèves cette année après 3 mois de confinement VS les années précédentes : 

Parole aux enseignants : Mme Barillet a été agréablement surprise du niveau des CP. Elle a pu commencer l’année 

normalement. Mme Adrot a le même retour sur ces élèves de CM2, et Mme Grand également pour le CE2. 

Nous verrons peut-être plus de manques au cours de l’année mais pour l’instant ça va bien. 

Covid rentrée 2020 : 

Nous avons depuis le 2 novembre un protocole très contraignant à mettre en place. Il est compliqué d’éviter le 

brassage des élèves. Nous faisons des récréations par groupes de niveau (CP, CE1, CE2, CM1 et CM2) avec des 

barrières et de la rubalise pour marquer les zones. Nous sommes passés à 2 services de récréation : 10h-10h15 10h15-

10h30 et 15h-15h15  15h15-15h30. Les enfants ont de grandes capacités d’adaptation. 

Nous travaillons en étroite collaboration avec le service périscolaire mais cela reste compliqué à mettre en 

place. Les élèves sont néanmoins brassés dans le car (ils arrivent en même temps dans les couloirs), à la garderie et à 

l’étude. 

Garderie : la cour est séparée par niveau. Dans la cantine, ils sont séparés par niveau aussi mais ensemble dans la 

cantine. Il est a noté que depuis le début de l’année il n’y a eu aucun cas COVID enfant confirmé. Cela dit, les enfants 

ne sont pas toujours testés quand il y a des cas dans la famille. Pour l’instant nous ne faisons pas d’entrée décalée. Tout 

le monde entre en classe à 8h20 et cela se passe bien. Le service d’entrée est relativement fluide, le problème se situe 

plutôt à 16h30. C’est pourquoi nous faisons sortir les CM1 et CM2 à 16h20 depuis le lundi 9 novembre.  

Nous espérons gagner en fluidité et éviter les attroupements. 

La mairie a donné 2 masques en tissu par élève. 

1 parent s’oppose farouchement au port du masque à l’école, une enseignante a reçu des menaces de procès, M. 

Coustillet a reçu dans la boite aux lettres un courrier de l’association « Réaction 19 ». Pour le moment il n’y a aucun 

texte clair pour savoir quoi faire si un élève arrive sans masque, M. Coustillet attend des consignes claires de la 

DSDEN (un écrit). Il est demandé actuellement de dialoguer avec les familles. Il est a noté que certains enseignants 

sont à risque et viennent travailler. Si ce genre de situation venait à s’étendre, ils pourraient faire le choix de 

travailler à distance. 

Remarque de l’inspection : si l’enfant a un certificat médical attestant que le masque n’est pas bon pour sa santé, il peut 

prendre rendez-vous avec le directeur et l’inspectrice. 

 



S’ajoute à ce protocole le plan Vigipirate « Urgence Attentat », les entrées doivent être plus contrôlées. 

L’accès à l’école doit être restreint mais cela est quasi impossible faute de personnel. 

 

  02 Les élections au conseil d’école 2020-2021 

2019-2020 549 inscrits, 303 votants, soit 55% (57% en 2018-2019), 290 exprimés,  

2020-2021        570 inscrits, 337 votants, soit 59% (55% en 2019-2020), 305 exprimés. 

FCPE : 192 votes, 8 sièges. Non affiliés : 113 votes, 5 sièges, Les élus sont :  

FCPE titulaires : Mmes Darbas, Lacoste, Ramos, Araujo de Almeida, Chebili, Martin, Orchilles, Corral 

Non affiliés titulaires : Mmes Saad, Micheli, Sarhrouni, Gentot, Flagiello  

FCPE Suppléants : Mmes Bortoli, Dos Santos, M. Huet, Mmes Ferreira, Boulanouar, M. Chonez, Mmes Pires, 

Loureiro. 

Non affiliés Suppléants : Mmes Caron, Vigne, Lavrat, Bernard-Millard M. Bernard-Millard 

Le vote a eu lieu uniquement par correspondance et le taux a été plus élevé que l’an dernier. 

 

03  EPS à Savigny 

Nous ne pouvons pas aller dans la petite salle du gymnase car elle est limitée à 19 personnes, pourtant il y a une porte 

de secours. Nous passons de 13 créneaux EPS en gymnase par semaine à 7. Nous espérons récupérer cette salle dès 

que possible.  

Les CE1 vont à la piscine mais c’est compliqué puisque qu’il n’y a qu’un enseignant par classe. Les enfants ne sont pas 

autonomes. Se pose la question de la sécurité des enfants dans le car. Les enfants sont contents d’y aller. 

 

04 Organisation pédagogique de l’école 

13 classes pour 350 élèves : 3 CP à 26-26-26 ; 3 CE1 à 26-27-24 ; 2 CE2 à 32-31 ; 2 CM1 à 27-28 ; 1 CM1-CM2 à 22 ;  

2 CM2 à 27-28 

Nouvelles enseignantes : Mmes Aiachine (CM1-CM2), Sghaier et Lekbir (CE1). 

 Il n’y a plus de personnel administratif ou service civique. Il y a une annonce sur le site du service civique, nous 

recherchons quelqu’un. 

Des 3è font des demandes pour des stages en février. L’inspection académique doit donner son accord. 

 Mmes Harrad, Fieulaine, Gnossoi, Mrs Loudwcig, Demeure (personne vulnérable donc non présent sur l’école 

pour l’instant) (AESH) s’occupent d’élèves porteurs d’un handicap. Ils sont 5 (dont 2 à temps partiel) pour s’occuper de 

13 élèves avec notification MDPH. Il n’y a que des AVS mutualisés (sauf un élève qui a 12 heures). Nous avons fait une 

demande pour 1 autre enfant. 

Prévision an prochain : 82 CP qui arrivent donc 366 élèves prévus (ouverture à 358). 

Les logements en construction rue A. Briand vont sûrement venir gonfler ces effectifs. 

 

   05 Association culturelle et sportive de l’école Jules Ferry 1 

L’association culturelle est une association libre. Elle est ouverte à tous les parents qui ont participé à la coopérative. 

Tous les parents sont invités à l’assemblée générale, ils peuvent consulter le cahier de compte quand ils le souhaitent. 

La cotisation de l’année des parents est utilisée dans l’année (matériel, sorties…). Chaque classe reçoit un peu plus que 

la moyenne des dons des parents, du fait de l’argent gagné par exemple par la fête d’école.  

L’Assemblée Générale aura lieu le mardi 8 décembre à 18h en distanciel, les parents qui ont cotisé sont invités à venir 

afin de valider les comptes. Cette année, 15 euros par élève sont alloués pour les sorties et du matériel pour la classe.  



Un bilan des comptes sera remis dans les cahiers. 

Les comptes sont compliqués cette année dû aux classes transplantées prévues l’année dernière. Des frais ont été 

avancés, du budget nous a été alloué… 

 

06 PPMS 

Le P.P.M.S. (plan particulier de Mise en Sureté) comporte 3 scénarios : 

L’alerte intrusion, l’évacuation en cas d’alerte à la bombe, le confinement (en cas de tempête par exemple). 

Durant l’année, nous effectuerons 3 exercices incendie, 3 exercices PPMS : une alerte intrusion, une évacuation (alerte 

à la bombe) et un confinement (tempête). Il est rappelé qu’en cas de PPMS confinement et alerte intrusion, les parents 

ne doivent surtout pas venir chercher leur(s) enfant(s). Ils seront avertis par les autorités et/ou par les médias de la 

fin du Plan. 

 Nous sommes passés depuis le 2 novembre en Vigipirate Urgence Attentat, les entrées sont plus contrôlées. 

Un fascicule d’explication a été mis en ligne sur le blog de l’école. 

 

 07  Projets de l’école 

Projets en partenariat avec la mairie : 

M. Coustillet assistera en distanciel à une réunion le Vendredi 20 novembre à 18h afin de  

 -  exposition et ateliers Planétarium à destination des CM1 

-  salon du livre de la Jeunesse à destination des CM1/CM2 

-   spectacle "l'empereur et le rossignol" à destination des CP 

Le salon du livre d’histoire et le forum collège seraient annulés. 

Projet percussions à l’école pour les 3 classes de CP. 

Projet chorale pour les CE2A. 

 

Projets au sein de l’école :  

Projet éco-école : l’école a obtenu le label l’an dernier et doit proposer de nouvelles actions cette année. 

Les élèves, les parents le service de la mairie sont bien entendu des partenaires privilégiés pour mener à bien ce 

projet. Merci aux parents élus qui ont financé l’achat d’une plaque « éco-école ». 

Nous aurons 2 actions cette année :  

1) Les déchets avec en plus le lien école-cantine. C‘est mis sur pause pour l’instant dû au protocole sanitaire. 

2) La bio diversité avec le jardin attenant aux 2 écoles. 

 

Mme Schlayen (référente « jardin ») et M. Coustillet rencontreront la responsable du service Espaces verts le 17 

novembre pour faire le point de ce qui est possible de faire dans le cadre du projet éco-école action biodiversité. 

Mme Lacoste propose de faire un projet de récupération de masques jetables afin de pouvoir les recycler. Pour 

l’instant dans 1 classe mais nous serions intéressés de l’étendre sur l’école. 

Fête du printemps (Carnaval) le vendredi 16 avril. Fête de l’école le vendredi 18 juin. 

Projets de classes transplantées : il y a des projets mais qui sont en attente. 

 

 

 

 



08 Aide aux élèves en difficulté 

EOLE : maison de quartier située derrière l’église au niveau de la crèche. La responsable est désormais sur le quartier 

de Grand Vaux. 2 temps pour le dispositif CLAS : un temps de devoirs/aide méthodologique + un temps d’apport 

culturel. La structure est petite donc le nombre de place est limité.  

M. Coustillet ne sait pas si la structure fonctionne car pas de brassage normalement, surtout entre les 2 écoles. 

 

RASED : Mme Clavier s’occupe des élèves de CP (à partir de début janvier) 9 enfants pris en charge en CP, M. Hochet 

s’occupe des élèves de CE1.  

D’habitude les enfants sont brassés. Les groupes sont formés en fonction d’un besoin pédagogique commun. En ce 

moment, les enfants vont être pris au sein d’une même classe afin d’éviter les brassages. Les axes sont le langage et la 

discrimination des sons. 

 

Mme Grand, secrétaire de séance    M. Coustillet, directeur d’école 

     


